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Návrh rozpočtu na rok 2026  
 

Zastupitelé na listopadovém veřejném jednání byli  
seznámeni s návrhem rozpočtu na rok 2026, který bude  
definitivně projednán a schválen v prosinci. Rozpočet je  
koncipován jako vyrovnaný. Na straně příjmů máme stanovených 96 224 000 Kč 
a na straně výdajů 111 523 000 Kč. Pro dorovnání předpokládáme zapojení  
prostředků ve výši 15 299 000 Kč z rezerv, přebytků, úspor minulých let.  

Příští rok nás čeká další významná investice do tzv. občanské vybavenosti. 
Konkrétně se jedná o rekonstrukci ordinace s příslušenstvím pro našeho obvod-
ního lékaře. Tato rekonstrukce předpokládá investici ve výši cca 14 mil Kč. Při 
této investici budeme hledat i vhodný dotační titul, který by nám dal šanci snížit 
námi vynaložené vlastní prostředky. Zda se to povede, uvidíme, vše se odvíjí  
od přijetí státního rozpočtu, resp. alokací financí pro jednotlivá ministerstva pro 
tento případ jako je naše ordinace. V roce 2026 chceme hlavně naše hospodaření 
stabilizovat, konsolidovat tak, aby nové zastupitelstvo, které vzejde z podzimních 
voleb mělo dostatek prostředků pro realizaci projektů, které budou pro další  
volební období nastavené jako prioritní.  

Jednu takovou neznámou máme v tom, že od ledna roku 2026 budeme mít 
na starost financování nepedagogických pracovníků naší školy. Po organizační 
stránce zůstanou uvedení zaměstnanci v organizační struktuře školy tak, jak je 
tomu doposud. Finanční náklady půjdou za městysem, který by měl mít o to  
navýšené příjmy v rámci RUD (rozpočtové určení daní). Přesné výpočty, kolik nám 
na to stát poskytne zatím nemáme, ale nemělo by se to snad nějak výrazně lišit 
a tedy, že bychom nějak výrazně museli tuto záležitost saturovat ze svého.  

Jen na závěr, ano, stáváme se čím dál tím víc finančně odpovědní za řadu 
součástí občanské vybavenosti. Tedy srozumitelně, chcete ve Frymburku lékaře, 
zubaře, lékárnu, školu, poštu, infocentrum a dokonce kostel apod: tak si to  
zajistěte, a hlavně zaplaťte sami. To je realita dnešní doby. Většinu z těchto  
nových nákladů, plateb lze přičlenit k tzv. mandatorním či kvazimandatorním  
výdajům. Tedy výdajům, na kterých závisí fungování jednotlivých částí našeho 
městyse – to jsou ale i například mzdy a povinné odvody s tím související za-
městnanců městyse, provoz školy, provoz samotného úřadu, zásobování vodou, 
veřejné osvětlení, technické služby, zdravotnictví apod. Do této kapitoly patří  
i odměny (mzda) starosty, místostarosty a zastupitelů. Když jsem u toho platu 
starosty, tak v mém případě se jedná o skutečnost, že pobírám měsíční odměnu 
78 696 Kč hrubého, tedy ve výši pevně stanovené zákonem č. 128/2000 Sb.  
a jeho pozdějších novelizací, která je veřejně dostupná. Můj měsíční plat je dvakrát 
za rok navýšen o tzv. ošatné, to je 3,5 tis Kč. Nepobírám žádný 13. ani 14. plat,  
nepobírám žádné jiné měsíční, pololetní či roční odměny, nečerpám žádné  
příspěvky na dopravu a nemám ani služební vůz. Tak tomu je celých už 27 let, co 
jsem starostou. Pokud to někdo vidí či dokonce prezentuje jinak, tak je to hlupák, 
co nevládne relevantními informacemi nebo je záměrně zkresluje.     
 

Naše lékárna v roce 2026    
 

V letošním roce v březnu jsem podal informaci, že se nám pro rok 2025  
nepodařilo získat z veřejných zdrojů zcela oprávněnou finanční výpomoc pro  
naši lékárnu. Jedná se o tzv. bonifikaci, tj. finanční zvýhodnění poskytované  
zdravotními pojišťovnami v nedostupných oblastech tak, aby se podpořila jejich 
udržitelnost a s tím dostupnost lékárenské péče občanům. Naše lékárna plní  
a vždy i splňovala všechna kritéria, např. dojezdová vzdálenost větší než 10 min, 
existence smluvního obvodního lékaře, otevírací doba, příjem lékárny z veřejného 

Zprávy z radnice

Frymbursky zpravodaj_prosinec_2025_Sestava 1  02.12.2025  13:48  Stránka 2



FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

3

zdravotního pojištění apod. Pro rok 
2026 se podmínky změnily v tom, že 
už nežádá o tuto bonifikaci samotná 
lékárna či majitel, ale je to samostatně 
posuzované jen a pouze v rámci zdra-
votních pojišťoven. Vícekrát jsem toto 
řešil s naším odborem zdravotnictví na 

Jihočeském krajském úřadu. Jak se 
tedy do seznamu, kde zatím nejsme, 
dostat. Nakonec jsme se dohodli na 
nějakém postupu, jak oslovit zdravotní 
pojišťovny a jak jim doručit tuto infor-
maci o naší lékárně. To se nám nějak 
podařilo a máme příslib či dokonce 

jsme již zařazeni na seznam lékáren  
s přiznanou bonifikací na rok 2026. 
Věřím, že i přes různé veletoče se stát-
ním rozpočtem by to mohlo vyjít. Pro 
městys by to znamenalo roční úsporu 
240 tis Kč, které poskytujeme lékárně 
na udržení provozu (20 tis měsíčně).       

Zastupitelé městyse na svém  
listopadovém jednání odsouhlasili 
návrh na cenu vody pro Frymburk na 
rok 2026. Cena vodného a stočného 
bude následující: vodné – 31,08 Kč/m3 
a stočné – 58,47 Kč/m3, vše bez DPH. 

Srozumitelně, proti letošnímu roku 
dojde tedy k zvýšení vodného a stoč-
ného celkově o 1,12 Kč/m3 + DPH. Je-
likož městys Frymburk je vlastníkem 
vodohospodářské infrastruktury, tak 
na tzv. nájemném získáme příští rok 

2,1 mil Kč. V tomto hospodaření je za-
počítána i skutečnost, že si můžeme 
dovolit pitnou vodu i prodávat stejně 
jako i v minulých letech obci Lipnu nad 
Vltavou. Je tedy velmi povzbudivé  
a uspokojující, že tuto možnost máme, 
je tedy průkazné, že o své zdroje pitné 
vody řádně pečujeme.  

Dobré je zmínit, že i čištění odpad-
ních vod má Frymburk na skvělé úrovni, 
což je dáno tím, že jsme investovali do 
rekonstrukce čistírny odpadních vod, 

tedy jak do zlepšení kvality čištění, tak 
i do kapacity.  

I přes to, co jsem zde uvedl, bu-
deme investovat i v příštím roce jak  
do udržování, tak i dalšího zkvalitňo-
vání naší vodohospodářské infrastruk-
tury.  

Jen pro informaci uvádím cenu 
vodného v okolí. Frymburk 89,55 Kč/m3, 
Lipno nad Vltavou 99,40 Kč/m3, Lou-
čovice 126,17 Kč/m3, Horní Planá 
131,28 Kč/m3, Vyšší Brod 101,70 Kč/m3.   

Cena vody 2026    

V druhém pololetí letošního roku jsme se rozhodli zakoupit pro 
náš městys pracovní plošinu až do výšky 22 m. Bohužel tato služba 
pro nás tolik potřebná při výškových pracích se stávala pro nás čím 
dál tím víc nedostupná. Svého času jsme dlouhá léta využívali  
výškovou plošinu od hasičů, ale to již skončilo. V blízkosti jsme měli 
možnost pouze využívat plošinu z Českého Krumlova, a to bylo zas 
vázáno delší dodací dobou této služby. My bohužel potřebujeme být 
velmi operativní, častokrát řešení nesnese odkladu.  

Samozřejmě jsme museli před zakoupením zvážit i skutečnost, 
zda máme osádku, tedy konkrétní zaměstnance, kteří by takovou tech-
niku obsluhovali. Velkou výhodou je, že máme v našich technických 
službách velmi schopné a šikovné zaměstnance, kteří se nezalekli 
toho, že na takovéto zařízení je nutné opatřit si příslušné oprávnění  
a tyto zkoušky absolvovali. Máme ve vlastnictví řadu budov, u kterých  
je nutné udržovat okapové svody, odstraňovat případné námrazy, také 
je potřeba odstraňování suchých větví poškozených stromů a hlavně 
údržba veřejného osvětlení. Tak to byly hlavní důvody, které nás vedly 
k této investici. Vedle toho jsme tuto investici projednali i se soused-
ními obcemi Lipnem nad Vltavou a Přední Výtoní – ti to uvítali a zavá-
zali se, že budou rádi naši plošinu s osádkou též využívat.  

Shrneme-li si to, tak jsme toto rozhodnutí rozdělili do základních 
otázek:  

– Potřebujeme a využijeme takovou techniku – ano 
– Víme, jakou techniku zakoupíme – ano 
– Máme někoho, kdo to dokáže obsluhovat – ano 
– Máme na to potřebné finanční prostředky – ano máme úspory.  

Toto, co zde popisuji byl proces, který sám o sobě trval více než 
5 měsíců, než došlo na samotné zakoupení.  

Vysokozdvižná plošina     
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Dne 25. října 2025 se děti ze skaut-
ského střediska Platan zapojily do prak-
tické péče o náš obecní les. Společně  
s lesním hospodářem vyrazily na Větr-
ník, kde pomáhaly s nátěrem mladých 
stromků proti zimnímu okusu zvěří. 

Tato pravidelná ochranná údržba 

je důležitá zejména v zimním období, 
kdy jehličnany i listnáče lákají lesní zvěř. 
Nátěr pomáhá zabránit poškození, které 
by mohlo zpomalit růst nebo úplně  
zničit mladé výsadby. 

Děkujeme všem skautům i jejich 
vedoucím za ochotu a čas věnovaný 

práci pro naše společné životní pro-
středí.  

Je radost vidět mladou generaci 
aktivně pečovat o les, který bude jednou 
patřit právě jim. 
 

Městys Frymburk 

SKAUTI POMÁHALI V LESE NA VĚTRNÍKU  

Pøání k Vánocùm a novému roku 

Nastal prosinec, a to je vždy čas Vánoc a pohody, také měsíc, kdy se v souvislosti s koncem roku každý z nás 
alespoň na chvíli zastaví, zamyslí, zavzpomíná, co že mu ten rok přinesl, popřípadě v tom horším i vzal. 
Často dochází i k bilancování svých skutků a přijímání různých předsevzetí do toho roku nového. Každý si 
přeje, aby nový rok byl, pokud možno dobrý, a ještě lepší než ten, který právě uplynul. Já osobně Vám všem 
svým spoluobčanům přeji jen to dobré.   

Krásné a příjemné prožití vánočních svátků 
a hlavně hodně zdraví a úspěchů v novém roce.   

 
Oto Řezáč, starosta městyse Frymburk 
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Srdečně Vás zveme na pravidelné  

předvánoční setkání seniorů  
městyse Frymburk,  

které se uskuteční dne 15. 12. 2025 ve 14:00 hodin  
ve Wellness Hotelu Frymburk.  

Této akce se mohou zúčastnit všichni naši senioři 60+. 
Čeká Vás zajímavý kulturní program – živá muzika, vystoupení  

našich dětí, občerstvení opět zajištěno. 
Městys Frymburk pro Vás opět zajistí rozvoz – tel.: +420 777 788 631.    

Velice se těšíme na shledání.  
Za SPOZ Madla Boháčová 

Co vše přes Občan+ vyřídíte? 
     l elektronické žádosti a formuláře 
     l životní situace (např. změna  
     trvalého bydliště, přihlášení psa,  
     nájem veřejných prostor atd.) 
     l platby poplatků – za odpad, psy,  
     nájem obecních prostor apod. 
     l účast v obecních anketách  
     a online hlasování 
     l přístup k důležitým informacím 

Portál je dostupný 24 hodin denně. 
Není třeba nic instalovat. Stačí interne-
tový prohlížeč na vašem počítači, mo-
bilu nebo tabletu. 
 
Kde ho najdete? 

Portál je dostupný na webových 
stránkách naší obce na úvodní stránce. 
V portálu najdete také jednoduchý 
návod, jak se přihlásit a začít portál  

používat. Vyzkoušejte Občan+ a pře-
svědčte se, že úřad může fungovat  
moderně a přívětivě.  
 
Proč jsme ho zavedli? 
Chceme, aby byla komunikace mezi  
občany a obcí co nejjednodušší s důra-
zem na vaše pohodlí, přehlednost a do-
stupnost. 

ÚŘEDNÍ ZÁLEŽITOSTI VYŘÍDÍTE Z DOMOVA  
Úřední záležitosti nově vyřídíte online z pohodlí domova.Spustili jsme nový digitální portál Občan+, díky  
kterému můžete vyřídit řadu záležitostí online. Jednoduše, bezpečně a bez zbytečného čekání. 
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Rádi bychom připomněli všem  
nájemníkům obecních bytů, že údržba 
a drobné opravy v bytě jsou povinností 
nájemce, a to v souladu s platnou vy-
hláškou. Abychom předešli nedorozu-
měním, níže uvádíme přesné znění 
vyhlášky, která stanovuje rozsah oprav 
hrazených nájemníky. Prosíme proto 
všechny nájemníky, aby se s ní sezná-
mili a v případě potřeby se jí řídili. Do-
držováním těchto pravidel přispíváme  
k dobrému technickému stavu bytů  
i pohodlnému bydlení pro všechny. 
 

308/2015 Sb., NAŘÍZENÍ VLÁDY  
ze dne 26. října 2015  

o vymezení pojmů běžná údržba  
a drobné opravy související  

s užíváním bytu 
 

Vláda nařizuje k provedení zákona  
č. 89/2012 Sb., občanský zákoník: 

 
§ 1  Úvodní ustanovení 

Toto nařízení vymezuje pojmy běžná 
údržba bytu a drobné opravy související 
s užíváním bytu. 
 

§ 2  Běžná údržba bytu 
Běžnou údržbou bytu se rozumí udržo-
vání a čištění bytu včetně zařízení a vy-
bavení bytu, které se provádí obvykle při 
užívání bytu. Jde zejména o malování, 
opravu omítek, tapetování a čištění  
podlah včetně podlahových krytin, ob-
kladů stěn a čištění zanesených odpadů 
až ke svislým rozvodům. Dále se běž-
nou údržbou rozumí udržování zařízení 
bytu ve funkčním stavu, pravidelné pro-
hlídky a čištění předmětů uvedených  
v § 4 písm. g), kontrola funkčnosti  
termostatických hlavic s elektronickým 
řízením, kontrola funkčnosti hlásiče 
kouře včetně výměny zdroje, kontrola  
a údržba vodovodních baterií s elektro-
nickým řízením. 
 

§ 3  Drobné opravy bytu 
Za drobné opravy se považují opravy 
bytu a jeho vnitřního vybavení, pokud je 
toto vybavení součástí bytu a je ve 

vlastnictví pronajímatele, a to podle  
věcného vymezení nebo podle výše  
nákladů. 
 

§ 4  Drobné opravy  
podle věcného vymezení 

Podle věcného vymezení se za drobné 
opravy považují a) opravy jednotlivých 
vrchních částí podlah, opravy podlaho-
vých krytin a výměny prahů a lišt, b) 
opravy jednotlivých částí dveří a oken  
a jejich součástí, kování a klik, výměny 
zámků včetně elektronického otevírání 
vstupních dveří bytu a opravy kování, 
klik, rolet a žaluzií u oken zasahujících 
do vnitřního prostoru bytu, c) opravy  
a výměny elektrických koncových za- 
řízení a rozvodných zařízení, zejména 
vypínačů, zásuvek, jističů, zvonků, do-
mácích telefonů, zásuvek rozvodů dato-
vých sítí, signálů analogového i digitál- 
ního televizního vysílání a výměny 
zdrojů světla v osvětlovacích tělesech, 
opravy zařízení pro příjem satelitního  
televizního vysílání, opravy audiovizuál-
ních zařízení sloužících k otevírání vcho-
dových dveří do domu, opravy řídicích 
jednotek a spínačů ventilace, klimati-
zace a centrálního vysavače, opravy 
elektronických systémů zabezpečení  
a automatických hlásičů pohybu, d) vý-
měny uzavíracích ventilů u rozvodu 
plynu s výjimkou hlavního uzávěru pro 
byt, e) opravy a výměny uzavíracích  
armatur na rozvodech vody s výjimkou 
hlavního uzávěru pro byt, výměny si-
fonů a lapačů tuku, f) opravy a certifi-
kace bytových měřidel podle zákona  
o metrologii nebo zařízení pro rozdělo-
vání nákladů na vytápění a opravy  
a certifikace bytových vodoměrů teplé 
a studené vody, opravy hlásičů požá- 
ru a hlásičů kouře, opravy regulátorů 
prostorové teploty u systémů vytápě- 
ní umožňujících individuální regulaci  
teploty, g) opravy vodovodních výtoků, 
zápachových uzávěrek, odsavačů par, 
digestoří, mísicích baterií, sprch, ohříva-
čů vody, bidetů, umyvadel, van, výlevek, 
dřezů, splachovačů, kuchyňských spo-
ráků, pečicích trub, vařičů, infrazářičů, 

kuchyňských linek, vestavěných a při-
stavěných skříní, h) opravy kamen na 
pevná paliva, plyn a elektřinu, kouřovo-
dů, kotlů etážového topení na elektřinu, 
kapalná a plynná paliva, kouřovodů  
a uzavíracích a regulačních armatur  
a ovládacích termostatů etážového to-
pení; nepovažují se však za ně opravy 
radiátorů a rozvodů ústředního topení, 
i) výměny drobných součástí předmětů 
uvedených v písmenech g) a h). 
 

§ 5  Drobné opravy  
podle výše nákladů 

Podle výše nákladů se za drobné opravy 
považují další opravy bytu a jeho vyba-
vení a výměny jednotlivých předmětů 
nebo jejich součástí, které nejsou uve-
deny v § 4, jestliže náklad na jednu 
opravu nepřesáhne částku 1 000 Kč. 
Provádí-li se na téže věci několik oprav, 
které spolu souvisejí a časově na sebe 
navazují, je rozhodující součet nákladů 
na související opravy. Náklady na do-
pravu a jiné náklady spojené s opravou 
se do nákladů na tuto opravu nezapočí-
távají a hradí je nájemce. 
 

§ 6  Roční limit nákladů 
(1) Přesáhne-li součet nákladů za drob-
né opravy uvedené v § 4 a 5 v kalendář-
ním roce částku rovnající se 100 Kč/m2 
podlahové plochy bytu, další opravy  
v daném kalendářním roce se nepova-
žují za drobné opravy. 
(2) Podlahovou plochou bytu se pro 
účely tohoto nařízení rozumí součet 
podlahových ploch bytu a všech pro-
storů, které jsou s bytem užívány, a to  
i mimo byt, pokud jsou užívány výhrad-
ně nájemcem bytu; podlahová plocha 
sklepů, které nejsou místnostmi, a pod-
lahová plocha balkonů, lodžií a teras se 
započítává pouze jednou polovinou.  

Kontakty na „opraváře“  
vodáci:  

Vamoinstal – 725 929 545 
elektrikáři:  

KTA electronics s.r.o. – 602 375 696 

Městys Frymburk, zdroj: www.codexis.cz 

INFORMACE PRO NÁJEMNÍKY  
– POVINNOSTI PŘI ÚDRŽBĚ A OPRAVÁCH BYTŮ  
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DOTAČNÍ PROGRAMY JIHOČESKÉHO KRAJE 
 
 
 

PODPORA OPRAV A REKONSTRUKCÍ MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ  
Jihočeský kraj v rámci Dotačních programů Jihočeského kraje pro rok 2025 (Podpora rekonstrukcí místních komunikací 
– investiční) poskytl městysu Frymburk peněžní prostředky ve výši 913 756 Kč na realizaci projektu „Obnova povrchů 
Frymburk – č. parc. 778/44”.  
 

PODPORA NAROZENÝCH DĚTÍ Z JIHOČESKÉHO KRAJE  
2025-2027  

V rámci dotačního programu na podporu narozených dětí z Jihočeského kraje získal městys Frymburk finanční  
prostředky na příspěvek pro děti narozené od 1. 1. 2025. Cílem dotace je podpora narozených jihočeských občánků. 
  

OPRAVA IX. ZASTAVENÍ  
KŘÍŽOVÉ CESTY  

Po odborné opravě se IX. zastavení křížové cesty vrátilo zpět na své 
původní místo. Toto významné zastavení bylo v minulosti poškozeno 
vlivem působení přírodních sil – čas, nepříznivé počasí a silný vítr  
narušily jeho stabilitu a vyžádaly si odborný zásah. 

O obnovu se postaralo kamenictví Bárta, které provedlo pečlivou 
a citlivou restaurátorskou práci. Výsledek je důkazem jejich řemesl-
ného umění a respektu k duchovní i historické hodnotě místa.  
Srdečně děkujeme za skvěle odvedenou práci. 

Poděkování patří také technické četě městyse, která pomohla  
s dopravou kříže do těžko přístupného terénu a asistovala při jeho 
usazení. 

Díky této spolupráci se nám podařilo zachovat jeden z cenných 
symbolů naší krajiny pro další generace.  

Všem, kteří se na obnově podíleli, patří náš upřímný dík. 
 

Antonín Labaj, místostarosta městyse 

Komerční banka, a. s., pobočka Kaplice 
Pracovnice KB Vám bude k dispozici ve dnech: 

3. a 17. 12. 2025 od 10.00 do 12.00 hodin. 
Tel.: +420 602 640 586  | Infolinka: 800 521 521 
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PRODEJ VÁNOČNÍCH STROMKŮ   

Prodej objednaných vánočních stromků  
se bude konat  

8.–12. 12. 2025  
vždy od 13:00 do 17:00 hodin  
v areálu technických služeb  

městyse Frymburk. 
 

Václav Liebl 
technické služby městyse Frymburk 

 

Ani chladné listopadové počasí  
neodradilo více než čtyřicet dobrovol-
níků z Frymburka a okolí, kteří se v ne-
děli 9. listopadu 2025 vydali – často i se 
svými dětmi – vyčistit naše krásné po-
břeží. Déšť, bláto ani vítr nikomu nevzaly 
chuť pomoci. Naopak. Atmosféra byla 
od samého rána plná energie, dobré  
nálady a společného odhodlání udělat 
něco pro naše Lipno. 

Během pár hodin se podařilo shro-
máždit kolem tuny odpadu. Dobrovol-
níci naplnili pytle plastem, sklem, starý- 
mi textiliemi i kusy kovů, objevily se 

pneumatiky, sudy a další věci, které do 
přírody rozhodně nepatří. Velký dík patří 
i technické četě Frymburku, která zajis-
tila svoz materiálu a pomohla s odstra-
něním těžkých předmětů, s nimiž by 
jednotlivci sami nehnuli. 

Po dobře odvedené práci jsme se 
společně sešli u ohně, kde voněly ope-
čené špekáčky a teplý čaj. Nechybělo 
ani dobře vychlazené pivo či trocha ru-
mu na zahřátí. Děti se navíc dočkaly 
malého dobrodružství – vyhlídkové plav-
by lodí Marta, která vykouzlila úsměv na 
tvářích nejen jim, ale i mnoha dospělým. 

Velké poděkování patří každému, 
kdo dorazil a přispěl k tomu, aby byl 
Frymburk zase o krok krásnější a čis-
tější. Ukázali jsme, že když spojíme síly, 
dokážeme proměnit i sychravý den ve 
smysluplný a příjemný zážitek. 

Děkujeme dospělým, dětem i čtyř-
nohým pomocníkům. Přinesli jste si  
rukavice, dobrou náladu a velké srdce 
– o zbytek jsme se postarali společně. 

Těšíme se opět na viděnou! 
 

Za organizátory:  
Antonín a Jitka Labajovi, FIT AKTIV 

FRYMBURÁKŮM NA PŘÍRODĚ ZÁLEŽÍ  
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S nástupem listopadového sychra-
vého počasí jsme ani letos nezapomněli 
popřát všem broučkům a všem dalším 
exemplářům hmyzí říše pokojný zimní 
spánek. Předcházela tomu tradiční vý-
roba nových originálních lucerniček, 
které se rozsvítily po veselém tematic-

kém tanečku na školkové zahradě, aby 
nás později doprovázely na cestě do 
parku. Samotný uspávací rituál měl  
pestrou skladbu v podobě tanečku, 
uspávanky s kytarou a recitace básně 
za pomoci všech přítomných dospělých 
a dětí. 

Děkujeme všem rodičům a dalším 
rodinným příslušníkům za příjemnou 
atmosféru celé akce, za vytvoření  
kreativních kostýmů dětí, za malé  
občerstvení a za mistrnou recitaci zá-
věrečné básně. 

Markéta Baldová 

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY  
Světlušková slavnost

VÁNOČNÍ PRÁZDNINY  
PŘERUŠENÍ PROVOZU MŠ 

od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026  
Provoz MŠ bude opět zahájen v pondělí 5. 1. 2026. 
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ZE ŠKOLNÍCH LAVIC  

Výlet do Českého Krumlova 

V úterý 18. 11. 2025 se třeťáci vy-
pravili do krumlovských klášterů, kde 
zavítali mimo jiné i do alchymistické 
dílny a vyzkoušeli si všelijaké pokusy.  

Co o výletě napsal Radeček: 
Vyráběli jsme olejíčky. (A teď sran-

dička: „olejíčky, jak mají být“ z pravých 
bylin.) V klášterech jsme si hráli, jako  

že jsme rytíři. Jojo, mě se v Krumlově 
hrozně líbili medvědi. Asi po roce „znovu-
setkání“ s medvědy!  

A teď zpátky k výletu. „Chocolatterie“, 
tam jsme měli čokoládu. Teda až na mě, 
já jsem řekl: „Zbytečně utrácet 18–16 Kč.“ 
O tři minuty „pozdějc“. Já: „Ách joooo, já 
chci čoko!“ :-)  

Teď malá hádanka: V dávných dobách 
se princezny myly jednou za:      

a) 3 – 6 měsíců 
b) 2 – 4 měsíce 
c) 6 – 12 měsíců 

 
Správná odpověď:  

Jednou za 2–4 měsíce. 

Ani letos nezapomněly nejmladší 
děti rozsvítit stromeček svým něžným 
vystoupením, starší děti nám pak při-
pomněly podstatu adventního času 
svým tanečkem na tematicky laděnou 
píseň. Školní jarmark se předvedl  
„v novém kabátu“, děti si vyzkoušely 

prodej svých výrobků a zase naopak si 
mohly prostřednictvím tvořivých dílen  
v jednotlivých třídách základní školy 
i u nás v mateřské škole vybrat a vytvo-
řit výrobek dle vlastního zájmu. 

Pestrou součástí letošního jarmar-
ku byla historická výstava školních  

fotografií od roku 1975 k 50. výročí  
založení školy. 

Děkujeme všem za skvělou pod-
poru dětí při vystoupení a za společně 
strávený čas. 

Za kolektiv MŠ 
Markéta Baldová 

Rozsvícení vánočního stromu a vánoční jarmark
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Naše škola se v letošním roce za-
pojila do charitativní akce na podporu 
vážně nemocných dětí, které musejí 
dlouhodobě žít mimo svůj domov. 
Právě pro tyto děti vznikají Domy Ro-
nalda McDonalda, které jsme chtěli 
touto aktivitou podpořit.  

V pátek 14. listopadu jsme se spo-
lečně oblékli do pyžam a celý školní den 
jsme strávili právě v nich. Do akce se  
zapojili nejen žáci, ale i naši vyučující – 
a vytvořili jsme tak příjemnou, přátel-
skou a veselou atmosféru, která se 
nesla celou budovou školy.  

Děkuji všem, kteří se do akce za-
pojili. Moc si toho vážím. Sdílením foto-
grafií na sociálních sítích jsme zároveň 
přispěli na dobrou věc a pomohli tam, 
kde je to skutečně potřeba.                                            
 

Libuše Krauskopfová  

Pyžamový den na podporu Domů Ronalda McDonalda 

V 8. třídě jsme se zapojili do akce 
Bubnovačka, která připomíná, že ně-
které děti zažívají doma násilí, strach 
nebo nebezpečné situace a často  
o tom dlouho nemluví, protože nevědí 
jak, nebo se bojí. Cílem projektu je dát 
najevo, že násilí není normální a že 
pomoc existuje. 

Děti zjistily, kde mohou hledat 
pomoc: 
 n důvěryhodný dospělý (rodič, učitel,  

trenér) 

 n školní psycholog nebo výchovný  
poradce/metodik prevence 

 n linky pomoci, například Linka bez- 
pečí 116 111, centrum Locika 

 n nebo policie, pokud jde o akutní  
ohrožení. 

 
Pozornost jsme věnovali také me-

zinárodnímu signálu pomoci – jedno-
duchému gestu ruky, kterým může 
dítě nenápadně upozornit, že se cítí  
v ohrožení.  

Na závěr hodiny jsme se všichni 
společně připojili k Bubnovačce, která 
symbolicky „bubnuje na poplach”, aby 
násilí na dětech nezůstávalo skryté. 
Třída se rozezvučela bubny všeho 
druhu. Společný rytmus vytvořil silnou 
atmosféru, během níž žáci vyjádřili 
podporu všem dětem, které potřebují 
bezpečí a pomoc. 
 
 

Mgr. Kristýna Mražiková 

Bubnovačka – 8. třída 
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Na začátku listopadu se žáci  
2. stupně zapojili do národního kola  
18. ročníku soutěže Bobřík informatiky, 
která cílí na bystrého žáka se zájmem  
o svět technologií. Klade si za cíl se-

znamovat žáky s tím, co to jsou  
informatické úlohy a problémy, a že  
informatika není totéž co ovládání 
počítače. Do soutěže se zapojili žáci 
6.–9. ročníků.  

Pro úspěšný lov bobříka informa-
tiky, bylo potřeba ulovit více jak 120 
bodů ze 192 možných. I letos se zada-
řilo, zde je seznam všech úspěšných 
řešitelů (lovců). 

Kategorie BENJAMIN (6. třída) 
      Jméno                    Třída          Body 
Mikoláš Maurer             6.              126 
Matyáš Hruda                6.              122 
  

 Kategorie KADET (7., 8. třída) 
      Jméno                    Třída          Body 
Kristýna Svačinová       8.              150 
Kristián Kalvoda            7.              144 

Karolína Bondira            7.              141 
Tomáš Thon                   8.              130 
Kamila Hamousová     7.              129 
Marie Tothová                7.              120 
Sofiia Deineha                7.              120 
  
      V kategorii JUNIOR se nepovedlo 
nikomu z 9. ročníku získat titul úspěš-
ného řešitele. 

  
 
       Všem uvedeným žákům gratuluji  
k úspěchu (své diplomy obdrží v do-
hledné době) a ostatním soutěžícím  
děkuji za jejich účast a úsilí v soutěži. 
 

Mgr. Štefan Kakaš 
  

Bobřík informatiky – 18. ročník 

Na naší škole proběhlo 25. listo-
padu školní kolo 55. ročníku Dějepisné 
olympiády. Tématem letošního roč-
níku bylo: „Dvě strany jednoho příběhu 
– jak muži a ženy kráčeli dějinami spo-
lečně, proti sobě i vedle sebe.“ Do sou-
těže se zapojili čtyři žáci z 9. B (mezi 
nimi jedna dívka), jeden žák z 9. A  
a jeden žák z 8. třídy. Úkoly rozdělené 

do šesti stran prověřily nejen znalosti 
historie, ale také schopnost orientace 
v dějinných souvislostech a práci  
s prameny. 

Přestože letos nikdo nedosáhl 
hranice 60 % potřebné pro postup do 
okresního kola, všichni soutěžící pro-
kázali velké úsilí a chuť se učit. Nejlep-
šího výsledku dosáhla Tereza Fencová 

(9. B), na druhém místě se umístil 
David Kučírek (9. B) a třetí místo spo-
lečně obsadili Vojtěch Weidenhoffer 
(9. A) a Petr Matušinec (8. třída). 

Gratuluji všem účastníkům za je-
jich snahu, znalosti a odvahu pustit se 
do náročné soutěže!  
 

Mgr. Veronika Jinochová 

Dějepisná olympiáda 

V úterý 14. října se na naší škole 
uskutečnilo školní kolo matematické 
soutěže Pythagoriáda. Zúčastnilo se 
ho celkem osmnáct žáků ze šestých, 
sedmých, osmých a devátých tříd. 

Velmi pěkných výsledků dosáhli: 
Alžběta Krauskopfová (6.A) – 8 bodů, 

  Karolína Bondira (7.B) – 7 bodů, 
  Hynek Račák (9.B) – 7 bodů, 
  Lukáš Wilzing (9.B) – 7 bodů. 
 

Nejlepšího výkonu dosáhl Tomáš 
Thon (8. třída), který získal úctyhod-
ných 10 bodů, stal se úspěšným řeši-

telem a zajistil si postup do okresního 
kola. 

Všem zúčastněným děkujeme za 
jejich snahu, odhodlání a chuť poměřit 
síly v matematice. 
 

Mgr. Antonín Duda 

Matematická soutěž – Pythagoriáda 
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Dne 15. října se žáci naší školy 
zúčastnili soutěže Přírodovědný klo-
kan. Tato soutěž si klade za cíl vzbudit 
zájem žáků o technické a přírodo-
vědné obory a probíhá každoročně po 
celé České republice. 

Žáci soutěžili v kategorii Kadet, 
která je určena pro 8. a 9. ročníky zá-
kladních škol a odpovídající ročníky  
víceletých gymnázií. Účastníci měli  
za úkol během 45 minut vyřešit 24 
soutěžních úloh, které prověřily jejich 
logické myšlení, znalosti z přírodních 

věd i schopnost aplikovat poznatky  
v praxi. Soutěž pořádá Přírodovědec-
ká fakulta Univerzity Palackého v Olo-
mouci ve spolupráci s Pedagogickou 
fakultou UP v Olomouci. 

Mezi nejúspěšnější řešitele z naší 
školy patřili: 

David Kučírek z 9.B 
Matěj Markovič z 8.třídy 
Pavel Zvonař z 9.A 
Děkujeme všem žákům za účast 

a gratulujeme k dosaženým výsledkům! 
Mgr. Veronika Jinochová 

Přírodovědný klokan na naší škole 

Ve dnech 10. a 11. 11. zasedli žáci 
3. třídy k tabletům a ponořili se do  
přemýšlení, zkoumání, vyhodnocování 
a řešení. Zapojili se tím do testování 
svých schopností a dovedností po-
mocí systému INVENIO, vyvinutého 
specialisty v oboru psychologie Masa-
rykovy univerzity v Brně. 

V průběhu čtyř počítačových her 

děti zapojovaly své logické myšlení, 
smysl pro prostorovou orientaci, schop-
nost propojovat a vyhodnocovat in-
formace i volit správné postupy. Díky 
hravému a nápaditému zpracování 
jednotlivých her si vše také opravdu 
užily. 

Hlavní myšlenkou, s níž naše škola 
do tohoto projektu vstupovala, bylo 

rozpoznat, jak jednotlivé děti pře- 
mýšlejí, co je baví, jak se učí, kde jsou 
jejich silné stránky, a to vše pak zohled-
nit jak ve škole, tak v domácí přípravě.   

Náklady na testování byly plně 
hrazeny z dotačního programu MAS 
Netolicko–Blanský les.  
                                                                                  

Marcela Jonášová, tř. uč. 3. třídy 

Testování ve 3. třídě 

Dne 7. 11. se naši deváťáci vydali na Výstaviště v Českých 
Budějovicích, kde probíhala tradiční výstava Vzdělání a ře-
meslo. S velkým zájmem procházeli jednotlivé stánky a sbírali  
informace o středních školách, které by se mohly stát jejich  
budoucím působištěm. 

Ti, kteří ještě váhají nad volbou budoucího studia, měli 
skvělou příležitost načerpat inspiraci. Žáci, kteří už mají svou 
budoucí školu vyhlédnutou, si naopak mohli ověřit, že jejich  
rozhodnutí je správné. 

Přejme jim hodně štěstí při výběru té nejlepší cesty. 
Mgr. Libuše Krauskopfová 

Naši deváťáci na výstavě Vzdělání a řemeslo 
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Ve středu 9. října se žáci osmé 
třídy zúčastnili Burzy škol v Českém 
Krumlově, kde se seznamovali s mož-
nostmi dalšího studia po ukončení  
základní školy. Na místě se představilo 
mnoho středních škol a učilišť z na-
šeho regionu – od gymnázií přes od-
borné školy až po učiliště s praktickým 
zaměřením. Žáci si mohli prohlédnout 

jednotlivé stánky, mluvili se studenty  
i učiteli a sbírali informace o oborech, 
které je zajímají. Mnozí si odnesli le-
táčky a nápady, kam by v budoucnu 
mohli směřovat. 

Největší pozornost však vzbudil 
stánek jedné odborné školy, kde si žáci 
mohli zblízka prohlédnout živou krajtu 
královskou. Někteří odvážlivci se do-

konce nechali vyfotit s hadem kolem 
krku! Ostatní je s obdivem (a někdy  
i s respektem) sledovali z bezpečné 
vzdálenosti. Výjezd byl nejen poučný, 
ale i zábavný. Osmáci si odnesli spous-
tu zážitků a užitečných informací, 
které jim jistě pomohou při rozhodo-
vání, kam po základní škole. 

Mgr. Kristýna Mražiková 

Náš předposlední seminář na této škole se usku-
tečnil v hotelu Na Jezeře v Jenišově. Zúčastnily se ho 
obě deváté třídy, 9. A i 9.B, a celý program byl zaměřený 
na spolupráci, osobní rozvoj a přípravu na přijímací 
zkoušky. 
 

Jedním z hlavních cílů semináře bylo posílit vzá-
jemnou spolupráci mezi třídami, kterou využijeme i při 
dalších společných akcích, jako jsou školní akademie 
nebo vánoční jarmark. Důležitou součástí programu 
však byla také reflexe vlastního učení – zjišťovali jsme, 
jaký styl učení nám vyhovuje, jakou máme paměť a jak 
se nám daří spolupracovat ve skupině. 

Celé dopoledne s námi strávila školní psycholožka, 
která nám pomohla výsledky aktivit rozebrat, poskytla 
užitečné rady a nabídla prostor pro otázky a diskusi. 

Nechyběly ani kreativní a týmové úkoly, například 
vytváření masek, které měly co nejlépe vystihovat naši 
osobnost, nebo stavba ochranného obalu pro vajíčko, 
kde jsme museli projevit nápaditost a spolupracovat  
ve skupině.  

Společně strávený čas jsme si všichni opravdu  
užili. 

Žáci 9.A a 9.B 

Burza škol – 8. třída 

Seminář  
9. ročníků v Jenišově 
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Ve čtvrtek 13. listopadu naši školu 
navštívil divadelní spolek Pernštejni  
s představením ,,Jak válčili husité.“  
Žáky 3.–7. tříd herci zavedli do doby 
středověku. 

Svým vyprávěním je uvedli do 
kontextu doby, díky ukázkám jednotli-
vých zbraní a zbrojí si žáci dokázali 
dobře představit, jak mohl vypadat boj 
mezi ,,kališníky a křižáky.“ Někteří si 

mohli sami vyzkoušet, jak se bojovalo 
na vozové hradbě. 

Myslíme si, že představení nám 
dobu již velmi vzdálenou přiblížilo. 

 Jindřiška Pokorná 

Pernštejni 

Svatomartinský týden u Soviček  

Martin jede na koni… 
 

Náš svatomartinský týden začal v pondělí, kdy jsme si rozdali sešity s aktivitami, které jsme měli  splnit do 
čtvrtka. Byly pro nás připraveny i básničky a pranostiky. V úterý pro nás paní vychovatelka Gábi připravila 
svatomartinskou stezku. Byla náročnější pro prvňáčky, ale s dopomocí starších kamarádů a Gábi (v duchu 
Martina, který také pomáhal) jsme to hravě zvládli. Jako odměnu nám Gábi upekla svatomartinské rohlíčky 
a dostali jsme medaile.Ve středu jsme si vybírali různé aktivity – skládačky, puzzle, papírové vyšívání  
podkoviček a také jsme si s chutí zazpívali písničku, kterou nám hoši předvedli jako hraný příběh. Někteří   
vyráběli koníka, nebo podkovičku.Ve čtvrtek jsme si svatomartinské aktivity vyhodnotili a kdo, chtěl, vybarvil 
si omalovánku.  

Moc jsme si to užili, jen Martin nepřijel na bílém koni. Ale dočkáme se, nebojte. 

Děti ze Soviček 
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V první skupině se utkaly školy ZŠ 
TGM, ZŠ Plešivec, ZŠ Linecká a naše 
škola. Naši hráči si vedli skvěle a svou 
skupinu s přehledem vyhráli. 

Ve druhé skupině soupeřily školy 
ZŠ Benešov nad Černou, ZŠ Malonty  
a ZŠ Velešín. Vítězem se stala ZŠ Ve-
lešín, se kterou jsme se následně 
utkali ve finálovém zápase ve Velešíně. 

Finále bylo velmi napínavé, zápas 
jsme prohráli těsně 2:1, když jsme  

rozhodující gól inkasovali až v posled-
ních minutách utkání. 

Přesto si myslíme, že druhé místo 
je skvělým úspěchem, a všichni hráči 
si zaslouží velkou pochvalu za své vý-
kony, nasazení a týmového ducha. 
 

Poděkování patří také panu Krát-
kému, který s týmem absolvoval oba 
hrací dny, a paní Somolíkové za pomoc 
s dopravou žáků. 

Sestava hráčů: 
Natálie Nachtmannová, Matěj 

Polák, Laura Janáčková, Ema Micá-
ková, Dan Račák, Tereza Labajová, On-
dřej Stropek, Tom Kalianko, Pavel 
Schmidt, Karolína Krátká, Alžběta 
Krauskopfová, Eliáš Somolík, Sebas-
tian Pyszko, Vilém Račák, Pavel Zvo-
nař. 
 

Mgr. Libuše Krauskopfová 

Fotbalový turnaj FAČR 
Ve dnech 13. a 16. října 2025 se vybraní žáci z druhého stupně zúčastnili fotbalového turnaje pořádaného FAČR. 

Přání na závěr

Základní a Mateřská škola  
Frymburk   
přeje všem  

pokojný adventní  
a vánoční čas.  

A optimistický pohled  
do budoucnosti  

s nástupem nového roku.
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Letošní rok byl pro Spolek FČAS 
výjimečný. Slavili jsme 10 let od na-
šeho vzniku, kdy byla založena orga- 
nizace za účelem zajištění provozu 
volnočasového centra. Od svého naro-
zení se stal FČAS nedílnou součástí 
frymburského kulturního života. Jsme 
rádi, že můžeme i dále nabízet komu-
nitní prostor široké veřejnosti a připra-
vovat akce, kde se můžete vzájemně 
sejít, pobavit se a sdílet společné zá-
žitky. 

Pravidelný program klubu můžete 
najít každý měsíc ve zpravodaji, na so-
ciálních sítích nebo plakátech. Mimo 
tento program je centrum k dispozici 
široké veřejnosti k pronájmu na pořá-
dání veřejných akcí, zájmových krouž-
ků, dětských oslav nebo společných 
setkání. Maminky mohou využít pro-
story pro setkání a zabavení svých ra-
tolestí v dětské herně nebo si přijďte 
zahrát stolní tenis do naší sportovny. 
Kontakty na nás najdete na našich 

stránkách www.fcas.cz, rádi Vám  
prostor zpřístupníme pro Vaše zájmy 
a nápady. 

Za iniciativou zajistit volnočasové 
dění ve Frymburku stojí práce dvanácti 
aktivních členek, spousty dobrovolníků  
a nadšenců, kteří se na akcích a pro-
vozu centra podílejí. Do dění se může 
zapojit i každý z Vás, pokud máte chuť, 
stačí nás oslovit. Na našich akcích se 
chystá, zdobí, tančí, straší, rozdává ra-
dost, tvoří, uklízí, každá nápomocná 
ruka je vždy vítaná. 

Nemůžeme opomenout podporu 
našich partnerů, díky kterým mohou 
být akce ve Frymburku vyhlášené do 
širokého okolí. Největší díky patří na-
šim místním spolkům SDH Frymburk 
a Frymburské ženy, se kterými velice 
úzce spolupracujeme a pořádáme ty 
nejdůležitější akce. Firmám Prosmyer 
zvuk a světlo – Martina Procházky  
a UL services – Lukáše Touška za 
technickou podporu a zapůjčování vy-

bavení, jako zvuková aparatura, auta, 
technické vybavení a jejich osobní za-
pojení.  

Za finanční podporu děkujeme 
především Městysi Frymburk a míst-
ním podnikatelům: Restaurace Ma-
xant – rodina Procházkovi a Semšovi, 
Augustin s.r.o. – rodina Augustinovi, 
Pensionu Markus – rodina Krolovi, 
ATZ Global – rodina Labajovi, , Pen-
sion u kostela – p. Gustav Procházka, 
Camping Frymburk – rodina Wilzin-
govi, Penzion Pohoda – p. Karel Kal-
voda. Pokud jsme na Vás zapomněli  
a rádi byste se mezi naše sponzory  
zapojili, tak nás neváhejte kontaktovat. 
Budeme se na Vás těšit na akcích, 
které nás čekají v prosinci: 
l 5. 12. Mikulášská nadílka s pekel-
ným průvodem a andělskou družinou 
l 10. 12. Zpívání koled u betléma 
l 13. 12. Adventní trhy na náměstí 

Za Spolek FČAS, Jana Toušková 
www.fcas.cz 

ZPRÁVY ZE SPOLKU FČAS

Přejeme Vám všem klidné svátky  
a vstup do Nového roku  

tou správnou nohou. 
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Je žádoucí a velmi příjemné roz-
dávat radost dětem a alespoň trochu 
zpříjemnit a ulehčit jim pobyt v nemoc-
nici. Vidět jejich rozzářené oči a úsměvy. 
Proto, letos opět, dobrovolní hasiči 
městyse Frymburk pořádají sbírku pro 
dětské oddělení nemocnice v Českém 
Krumlově. Pokud máte doma věci, se 

kterými si Vaše děti již nehrají a jsou 
ještě funkční, nepoškozené, čisté (vy-
prané) a chtěli byste je darovat, při-
neste je do hasičské zbrojnice v pátek 
12. prosince v době od 16:30 do 18:30 
hodin.  

Vhodnými dárky jsou např. nepo-
užité omalovánky, nebo různé papí-

rové hry, pastelky, různé bezpečné 
hračky, dětské hry, plyšové hračky 
všeho druhu a podobně. 

V případě jakýchkoliv dotazů se 
neváhejte obrátit na velitele jednotky 
pana Karla Maláka, telefon 721 112 632.  

Předem moc děkujeme. 
SDH Frymburk

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

SBÍRKA PRO DĚTSKÉ ODDĚLENÍ NEMOCNICE 
V ČESKÉM KRUMLOVĚ

V letošním roce je to již 36 roků, kdy se do Vašich domácností dostává Betlémské 
světlo přátelství a míru, které do městyse přivezou frymburští dobrovolní hasiči. 

 
 Betlémské světlo bude veřejnosti předáno  

a rozvoz do okolních obcí a osad se uskuteční  
v úterý 23. 12. 2025.   

n   V obci LIPNO NAD VLTAVOU na křižovatce  
      tzv. „U hodin“ v době od 16:30 do 16:45 hodin.  
n   V osadě SLUPEČNÁ na návsi v čase od 16:50  
      do 17:00 hodin.  
n   V osadě BLATNÁ bude stát hasičské vozidlo před  
      Pensionem „U Račáků“ v době od 17:20 do 17:25 hodin  
      a u Teješů od 17:25 do 17:50 hodin.  
n   V obci SVĚTLÍK před budovou obecního úřadu v době 
      od 17:55 do 18:10 hodin. 
n   V osadě MILNÁ u kapličky v době od 18:25 do 18:30  
      hodin.   

Zájemci o Betlémské světlo míru a přátelství  
ve FRYMBURKU si mohou přijít k vánočnímu stromu před 

kulturním domem od 18:35 do 19:15 hodin.   
Ten, kdo nestihne nebo nebude moci si světlo převzít v uvedené časy, 
má možnost si jej vyzvednout i v hasičské stanici ve Frymburku  
u stálé služby, kde bude hořet po dobu vánočních svátků. 
 

 Frymburští dobrovolní i profesionální hasiči  
přejí spoluobčanům  

příjemné a klidné prožití vánočních svátků,  
veselé silvestrovské oslavy a v roce 2026 vše nejlepší  

s přáním, aby ten nadcházející rok se obešel bez újmy na 
zdraví, majetkových škod a ostatních nepříjemných událostí.  

Dobrovolní i profesionální hasiči Frymburk 
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Frymburský pindík 2025 
 

V sobotu 22. 11. 2025 proběhl v pohodové atmosféře  
v novém frymburském pivovaru v penzionu Markus 

25. ročník tradičního šachového turnaje  
o Frymburského pindíka.  

Šestnáct účastníků svedlo ve 
dvou skupinách dramatické partie, kdy 
o vítězi mnohdy rozhodovalo doslova 
pár vteřin, které rozhodly o prohře přes 
jasnou převahu jednoho z hráčů. Po-
řadí tak mohlo vypadat úplně jinak, ale 
i to k šachům patří. Hrálo se jako vždy 
na 2x20 minut, a to je dost času na 
přemýšlení. Tedy většinou. Šachová 
partička jsme ustálená, ale vždycky se 
objeví někdo nový, kdo bez řečí akcep-
tuje komornost a pohodovost našeho 
turnaje. Jano Mišovič letos narazil na 
silného soupeře a na putovním Pindí-
kovi tak přibude nové jméno. Nutno 
podotknout, že Jano si letošního ví-
těze Milana Šmištíka statečně přivedl 
sám. A jejich finálová partie byla pro 

nás koníčkáře opravdové pokoukání. 
Uznalé poklepání na rameno zaslouží 
také odvážný dvanáctiletý Sebastian 
Pyszko, který se na rozdíl od většiny  
z nás určitě ještě bude zlepšovat a za 
čas si nás po šachovnici povodí. Takže 
Milane, Sebastiane i ostatní tradiční 
účastníci, rád jsem vás zase po roce 
viděl se zadumanými čely nad šachov-
nicemi a těším se na další ročník. Vy-
chází to na sobotu 21. 11. 2026, vše 
bude včas potvrzeno a vybubnováno.  

Poděkování patří také Pivovaru 
Markus za vstřícnost, obsluhu i spon-
zorský dar. Škoda, že šachisté si při 
svých partiích toho frymburského piva 
zase tak moc neužijí, ale ona se příle-
žitost najde... 

 

Skupina A 
 
1. Zdeněk Novotný             6   bodů 
2. Miroslav Machoň          5,5 bodu 
3. Ivan Rillich                      4,5 bodu 
4. Jan Salzer                        4   body 
5. Marek Grohman             4   body 
6. Tomáš Matoušek           3   body 
7. Robert Trhlín                     1   bod 
8. Stanislav Cikán                 0 bodů 
 

Skupina B 
 
1. Milan Smištík                    6 bodů 
2. Jano Mišovič                    5 bodů 
3. Jan Říha                             4 body 
4. Marcel Jarolímek             2 body 
5 Miroslav Franěk                2 body 
6. Roman Kaufner                  1 bod 
7. Sebastian Pyszko               1 bod

Konečné výsledky 
Semifinále A: Zdeněk Novotný : Jano Mišovič                        0:1 
Semifinále B: Miroslav Machoň : Milan Smištík                     0:1 
Finále: Miroslav Machoň : Jano Mišovič                      1:0 
o  3. místo: Zdeněk Novotný : Miroslav Machoň                 0:1 
o  5. místo: Ivan Rillich : Jan Říha                                          1:0 
o  7. místo: Jan Salzer : Marcel Jarolímek                           1:0 
o  9. místo: Marek Grohman : Miroslav Franěk                   1:0 
o 11. místo: Tomáš Matoušek : Roman Kaufner                 0:1 
o 13. místo se utkali tři borci s výsledkem: 

13. místo Robert Trhlín 
14. místo Sebastian Pyszko 
15. místo Stanislav Cikán 

 
Krásné Vánoce a pohodový nový rok. 

Za spolek Zdraví Frymburk Ivan Rillich 
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Lipno Lake Resort hledá zaměstnance na HPP, pozice  
UKLÍZEČKA. 
Práce v Lipně nad Vltavou. 

Kontakt: milena.dvorakova@lipnolakeresort.cz, mob.: 725 339 343 

inzerce
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V neděli 9. listopadu se uskutečnil již  
VII. ročník dobročinného běhu Krum- 
lovská 11 – sportovně-společenské akce, 
která propojuje sportovní výkon s pomocí 
druhým. Díky běžcům, dárcům, dobrovol-
níkům a firemním partnerům se podařilo 
vybrat téměř 200 000 Kč na podporu se-
niorů a lidí se zdravotním postižením. 
 
Rekordní účast navzdory  
nepříznivému počasí 

Přestože od rána pršelo a teploty 
byly typicky listopadové, postavil se na 
start rekordní počet dětí i dospělých. 
Dopolední Rodinný běh Linde si odběhlo 
přes 120 dětí ve věku 2–14 let. „Jsme 
nadšení, že se účastníci nenechali odradit 
špatným počasím a dorazili,“ usmívá se 
Magda Zronková, hlavní koordinátorka 
běhu. „Registrace na hlavní běh byly  
vyprodané skoro týden před jejich uzávěr-
kou a na trať nakonec vyběhlo 180 dospě-
lých, což je naprosto fantastické.“ 

Letos se navíc přihlásil i rekordní 
počet firemních štafet. „Nejrychlejší by-
la štafeta ČEVAKu, ale všech 13 týmů  
přispělo nejen skvělým sportovním výko-
nem, ale také vyšším dobročinným star-
tovným, za což jim patří velký dík,“ dodává 
Tomáš Zunt, ředitel neziskové organi-
zace ICOS Český Krumlov, která běh  
organizuje. 
 
Podpora a dobročinnost 

Cílem akce je podpořit službu Osob-
ní asistence pro seniory a lidi s postiže-
ním, kterou již od roku 2008 provozuje 
ICOS Český Krumlov. „Letošní ročník 
Krumlovské jedenáctky pro nás znamenal 
obrovskou radost a vděčnost,“ neskrývá 
dojetí Tomáš Zunt. „Každý dar se pro-
mění v konkrétní pomoc – v hodiny osobní 

asistence pro děti s postižením či seniory. 
Letošní výtěžek zajistí více než 320 hodin 
péče, což je naprosto skvělé.“ 

Na rekordním výtěžku se podíleli 
nejen běžci a jejich dary, ale také řada 
firem a dalších partnerů. Těch se letos 
zapojilo přes 40. Některé přispěly fi-
nančně, jiné věcnými dary, další napří-
klad bezplatným zapůjčením vybavení. 

Velké poděkování patří také Nadaci  
Divoké husy, která až do výše 60 000 Kč 
zdvojnásobí výtěžek z akce.  

Hlavními partnery byly firmy Linde 
Pohony, Schwan Cosmetics, Fronius  
a COOP Jednota Kaplice. Děkujeme. 
 
Dobrá nálada i zábava pro celou rodinu 

Akce byla tradičně doplněna do-
provodným programem pro děti i dos-
pělé. K vidění byla například ukázka 
fekálního vozu společnosti ČEVAK, děti 
se mohly povozit na koních ze stáje 
Pohoda a mnozí běžci zakončili svůj 

den u vynikající svatomartinské husy  
v Pivnici Na Hrázi. Občerstvovací stanici 
pro běžce zajistil již tradičně také  
městys Přídolí. 

„Krumlovská 11 není jen o běhání  
– je o společném zážitku, o setkání lidí, 
kteří chtějí dělat něco dobrého,“ doplňuje 
Tereza Valachová, moderátorka běhu. 
„Atmosféra je tu neuvěřitelná – běžíte, 
zmoknete, ušpiníte se od bahna, zasmě-
jete se a víte, že to celé má smysl.“ 
 
Běh, který spojuje 
„Myslím, že Krumlovská 11 se za sedm let 
stala pevnou součástí života v Krumlově 
– spojuje sportovce, rodiny, firmy i dobro-
volníky v jednom cíli: běžet pro druhé,“ 
pochvaluje si Tomáš Zunt. Rekordní 
účast i výtěžek letošního ročníku jeho 
slova jen potvrzují. 
 

Květa Škrabalová, PR manažer 
ICOS Český Krumlov, o. p. s. 

KRUMLOVSKÁ 11 PŘEKONALA REKORDY 
BĚŽELO SE PRO DOBROU VĚC DEŠTI NAVZDORY 
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Letošní 8. ročník se uskutečnil  
v sobotu 8. 11. v sále restaurace Stará 
škola. Nepadl sice žádný nový rekord, 
ale frymburské brambory byly opět 
důstojné. Ti, kdo chodí pravidelně, vě-
dí, že tento večer nejde jen o velikost 
brambor, ale o příjemné setkání ob-
čanů, které baví se zúčastnit této pěs-
titelské taškařice. 

Letos zvítězil nováček soutěže 
Josef Surmin. Jeho brambora měla 
hmotnost 821 gramů, a tak si mohl  
odnést i novou putovní cenu, kterou 
odborně a velice zdařile zhotovil pan 
Franta Návorka. Za to má náš veliký 
dík a také nesmrtelnou slávu! 

Druhé místo obsadil Martin Ne-

kola (603 g) a třetí byla Martina Šuha-
jová (461 g). A zde velice ceněné  
4. místo letos vysoutěžil Luboš Mrázik 
(431 g). 

Další pořadí: 
J. Feitl, S. Tintěra, L. Koura, Maty Toušek, 
M. Petráš, B. Václavíková + M. Novák, 
M. Nekolová, J. Pikart, David Toušek  
a V. Zoubek. 

Několik stálých pěstitelů brambor 
letos nemohlo, a tak je zdravím a tě-
ším se na příští rok.  

Po pečlivém zvážení všech bram-
bor a oficiálním vyhlášení výsledků, při 
kterém každý dostal pamětní diplom  
a užitečnou cenu, nám dobře a dlouze 
zahrála kapela Milhaus Band. 

FRYMBURSKÁ BRAMBORIÁDA 2025 

inzerce

Vánoční prodej ryb 

Nabízíme kapry a amury   
na rybníkách v Černé v Pošumaví  

ve dnech 

21., 22. a 23. prosince 2025  
od 8:00 do 18:00 hodin.  

Telefon: +420 723 653 949 
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Vstupné: 300 K  sezení, 250 K  stání 
P edprodej pro obyvatele na podateln  m styse Frymburk od 15. 12. 2025  |  Oficiální prodej od 5. 1. 2026
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Po úspěšné letní edici Antistar Festu se organizátoři z Antistar Production (Robert a Jan Kubíkovi) rozhodli, že hudební 
energii spojí s dobrým skutkem. V sobotu 20. prosince 2025 tak Kulturní dům Loučovice ožije zimní benefiční verzí Antistar 
Festu, která nabídne silný line-up, přátelskou atmosféru a jasný cíl, pomoc lidem v těžkých životních situacích. 
 

Výtěžek akce po úhradě nezbytných nákladů poputuje na transparentní účet projektu Sociální Perpetuum Mobile, který  
dlouhodobě pomáhá jednotlivcům i rodinám v nouzi.Více o projektu: facebook.com/socpermob 
 

„Naše kamarádka Markéta už roky pomáhá lidem, kteří to opravdu 
potřebují. Řekli jsme si, že tentokrát jsme na řadě my, když můžeme, tak 
musíme,“ říká za pořadatele Robert Kubík z Antistar Production. 
 

Line-up 
SATISFUCKTION – jihočeská stálice s loučovickými kořeny, stále  

ještě čerstvě po vydání úspěšného alba Leaver. 
DEADROOTS – groovy/thrash/crossover mladá metalová krev  

z Holubova představí debutovou desku Path To The Madness. 
THOMAS & STROJ – jedinečné one-man vystoupení plné kytarové 

virtuosity a vtipu. 
DESTROY! – mladá crossover/thrash banda z Berouna, poprvé na 

Lipensku. 
P.P.B. (Prášek proti blbosti) – punkrock s energií a vtipem z Českých  

Budějovic, tři vydané desky a čtvrtá na cestě. 
 

Co vás čeká: 
merch všech zúčastněných kapel, řemeslné pivo z pivovaru Antoš, 
bar s nabídkou alka i nealka a hlavně skvělá předvánoční atmosféra, 
která má smysl. 
 

Sobota 20. 12. 2025  |  Kulturní dům Loučovice  
Otevření sálu: 18:30  |  Start první kapely: 19:00 

Vstupné: 250 Kč + podpoř, kolik můžeš – peníze jdou na dobrou věc!   
Robert Kubík – Antistar Production 

 

ANTISTAR FEST – VÁNOČNÍ BENEFICE  
ANEB KDYŽ MŮŽEME, TAK MUSÍME! 

inzerce

Pro provozní středisko Lipensko společnosti ČEVAK hledáme zaměstnance na pozici 

Provozní montér – Frymburk, Lipno n./Vlt. 
 

HLAVNÍ PRACOVNÍ NÁPLŇ: 
Opravy a údržba vodovodních a kanalizačních řadů a přípojek včetně objektů (vodojemy, přečerpávací stanice, odlehčovací komory atd.) 

Montáže a výměny vodoměrů přímo u zákazníků 
Po zapracování budete samostatně jezdit do terénu na Lipensku. Spolupráce s kolegy na středisku.  

POŽADUJEME: 
Vzdělání SOU technického zaměření  |  Šikovnost a chuť pracovat v řemesle  |  Řidičský průkaz sk. B  |  Bydliště na Lipensku  

NABÍZÍME: 
Pevnou pracovní dobu 7,5 hod/den (od 7:00 do 15:00, 30 minut oběd)  |  Stravenkový paušál 123 Kč/den 

5 týdnů dovolené, 5 dnů zdravotního volna  |  Proplácení přesčasů, po zapracování příplatky za pohotovostní službu  |  Roční odměna – 13. plat  
V případě zájmu volejte vedoucímu provozního střediska: Martin Procházka – 724 540 647, martin.prochazka@cevak.cz 
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Výpadek proudu dokáže během 
chvíle změnit běžný den v malou krizo-
vou situaci. Nesvítí světla, netopí topení, 
nejde voda, přestávají fungovat banko-
maty i platební terminály. Vypne se in-
ternet, mobilní sítě se přetíží a v zimě 
rychle klesá teplota v domech. Moderní 
svět je na elektřině závislý víc, než si 
běžně uvědomujeme. V České republice 
jsme zatím rozsáhlý blackout nezažili, 
objevují se však stále častější lokální vý-
padky – po silných bouřkách, větru 
nebo při přetížení sítě. Odborníci varují, 
že k větší poruše může dojít kdykoliv,  
a proto se vyplatí být připraven. 

Když vypadne elektřina, přestává 
fungovat většina zařízení, na která jsme 
zvyklí – světla, kuchyňské spotřebiče, 
pračka, lednice, ale i čerpadla pro vodu 
a topení. Pokud by výpadek trval déle 
než několik hodin, může dojít také  
k omezení dodávky vody nebo plynu.  
V takové situaci pomáhá mít doma  

základní nouzové zásoby – dostatek 
pitné vody (zhruba dva litry na osobu  
a den), trvanlivé potraviny, základní léky, 
svítilnu, rádio na baterie, nabitou po-
werbanku, hotovost a kopie důležitých 
dokumentů. To vše doporučuje i tzv.  
příručka „72 hodin“, která radí, jak být  
soběstačný po dobu tří dnů (https:// 
www.72h.gov.cz/cs/ke-stazeni). 

Při delším výpadku je vhodné  
odpojit spotřebiče, aby se nepoškodily 
při opětovném zapnutí elektřiny. Lednici 
a mrazák otevírejte jen výjimečně – po-
traviny tak vydrží déle. K ohřevu jídla lze 
využít kempingový vařič nebo gril, sa-
mozřejmě s maximální opatrností. 

Kdo chce být opravdu připraven, 
může si část své energetické soběstač-
nosti zajistit i sám. Fotovoltaická elekt-
rárna s bateriovým úložištěm dokáže  
při výpadku udržet v provozu nejdůleži-
tější spotřebiče – například osvětlení, 
oběhové čerpadlo topení nebo lednici. 

Zároveň pomáhá snižovat účty za  
elektřinu a přispívá k větší nezávislosti 
domácnosti. 

V Českých Budějovicích funguje 
poradenské středisko ECČB, které  
poskytuje bezplatné a nezávislé pora-
denství. Zde můžete s energetickými 
specialisty probrat, jak se na možné  
výpadky připravit a jak efektivně hospo-
dařit s energiemi. Společně můžete najít 
řešení pro váš dům – od úspor elektřiny 
a tepla až po návrh fotovoltaiky nebo 
bateriového systému. Díky dobré pří-
pravě se i případný blackout může stát 
jen krátkou epizodou, ne vážnou krizí.  
 
 
 
 
 

Více informací na www.eccb.cz,  
e-mail: eccb@eccb.cz,  

tel.: 387 312 580. 

Blackout: Co dělat a jak se připravit?

inzerce
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HALÓ, HALÓ, KOČEK VŮBEC NENÍ MÁLO  
Vzpomínáte si na scénu z Macha 

a Šebestové, ve které kouzelné slu-
chátko přičarovalo milion koček? Dnes 
bychom spíš potřebovali jejich počet 
snížit. Kočky jsou v České republice  
trvale přemnožené a situace se vlivem 
mírných zim zhoršuje. Podle statistik 
žije v naší republice kolem 60 000 koček 
bez trvalého domova. Útulky přijmou 
každý rok kolem 35 000 nových koťat  
a to jsou ta šťastnější. Většina z  každo-
ročně narozených nechtěných koťat  
živoří na ulici, toulají se po městech,  
přežívají v chatových osadách nebo na 
periferiích měst. Živí se odpadky z po-
pelnic a často hynou na nemoce, které 
také roznáší, umírají hlady nebo pod 
koly aut. Populaci těchto bezprizorních 
koček netvoří většinou potomci toula-
vých koček, ale koček, které někomu 
patří. Jsou to zvířata, která byla rozdaná 
takzvaně „do dobrých rukou“ a nebo se 
jich jejich majitelé zbavili tím, že je 
někde vyhodili. Jediná humánní cesta, 
jak snížit počet nechtěných koťat, je 
kastrace koček a kocourů. Kolem to-
hoto zákroku panuje spousta otázek, 
polopravd a mýtů. V tomto článku si je 
vysvětlíme a uvedeme na pravou míru. 
 
1. Kastrace místo topení koťat 

Bohužel i tohle se děje ve 21. století. 
Proto je lepší jednorázově vykastrovat 
kočku než celý život topit koťata. Topení 
a jiné usmrcování koťat je porušení  
zákona na ochranu zvířat proti týrání 
249/1992 Sb. Hrozí za něj vězení až  
na 2 roky. Jako porušení tohoto zákona 
je vnímáno i opuštění zvířete za účelem 
se ho zbavit. Takže například vyhodit 
koťata v krabici na pole nebo je hodit 
přes plot jiným lidem do zahrady.  
 
2. Kastrace je prevencí před nemocemi 

Včasná kastrace funguje jako pre-
vence před onkologickými nemocemi 
jak u koček, tak u kocourů. Kastrovaná 
kočka žije déle, protože její tělo není  
vyčerpáváno neustálými porody. Není 
pravda, že kočka musí mít alespoň jed-
nou za život koťata. Proč dál množit 
další kočky, když jsou jich plné útulky? 

Toužíte po koťátku? Vezměte si jedno  
z útulku. Koček i koťat mají opravdu ši-
roký výběr. Každé Vámi vyprodukované 
kotě ubírá šanci na získání domova ko-
těti z útulku nebo z ulice. 
 
3. Kastrace se týká i kocourů 

Věděli jste, že každý kocour se za 
sezonu může stát otcem až 40ti koťat? 
Majitelé kastrovaných kocourů si po-
chvalují, že jejich kocour neznačkuje, ne-
pere se a drží se doma, kde chytá myši. 
Snižuje se tak riziko, že ho na jeho cestě 
za milostnými zálety srazí auto.  
 
4. Koťata nerozdáte 

Myslíte si, že koťátka vždycky roz-
dáte? Inzertní portály jsou plné inzerátů 
nabízejících „vymazlená roztomilá ko-
ťátka“. Proč by měl být zájem právě o ta 
Vaše? Kastrací kočky si ušetříte každo-
roční nervy s hledáním domovů pro nově 
narozená koťata. Navíc nikdy nemůžete 
zajistit, že ruce, do kterých je vydáte, 

budou opravdu „dobré“. Podle statistik 
útulků každé druhé rozdané kotě končí 
na ulici. Nebo je Vám to jedno, jaký život 
bude mít kotě Vaší kočky? Kastrace je 
rychlá a bezpečná. Mladé zdravé zvíře 
druhý den po zákroku o ničem neví a za 
pár dní se zotaví. Kastrace vyjde levněji 
než náklady na další vrh koťat. 
 

Zastavme společně utrpení koček, 
protože to, jak se ke zvířatům chováme, 
je i naše vizitka. Řekněme „dost“ hlou-
pým výmluvám a předpotopním poví-
dačkám o tom, že kastrace je proti 
přírodě. Kočka je kočka domácí, ne 
kočka divoká. Chovejme se zodpovědně 
vůči našim kočkám i vůči lidem kolem 
nás. Nikdo nechce nacházet zbídačelá 
koťata kolem popelnic. Nikdo nechce 
mít cizí kočky v zahradě. Nebo jejich ho-
vínka v dětském pískovišti. Kastrace je 
řešení i jediná udržitelná cesta. Pojďme 
se společně touto cestou vydat. 

Irena Balcarová 
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DĚNÍ NA RADNICI... 
aneb co se podařilo či nepodařilo za uplynulý kvartál

ČOV Přední Výtoň 
Stavba nové ČOV probíhá podle 

harmonogramu a počasí nám zatím 
přeje. Základová deska je vybetonována 
a firma pracuje na armování železo- 
betonových stěn. Pokud počasí vydrží, 
mohla by být do konce roku dokončena 
podzemní část čističky, včetně stropu 
a zemním úpravám. 
 
Územní plán 

Ve středu 26. 11. 2025 proběhlo 
jednání pracovní skupiny na Odboru 
územního plánování Městského úřadu 
v Českém Krumlově, který je naším po-

řizovatelem. Schůzky se zúčastnila  
rovněž vedoucí Odboru územního plá-
nování Krajského úřadu Jihočeského 
kraje. Hlavním bodem jednání byla re-
gulace výstavby na území obce do 
doby, než bude územní plán znovu 
schválen a nabyde účinnosti. 
 
CYKLOSTEZKA Přední Výtoň-Frýdava 

Zahájení výstavby cyklostezky bylo 
Krajským úřadem Jihočeského kraje 
posunuto do roku 2027. Tento posun 
nám poskytuje více času na přípravu 
zmíněné projektové dokumentace inže-
nýrských sítí, které by měly být součástí 

cyklostezky. V současné době se do-
končuje studie na vodovod a kanalizaci. 
Ta bude podkladem pro vypracování 
projektové dokumentace. 
 
INTERNET Pasečná 

Pracujeme na zajištění stabilního, 
rychlého a cenově dostupného interne-
tového připojení v osadě Pasečná, pro 
potřeby obce a místních občanů. Ko-
nečná podoba a konfigurace řešení 
bude k dispozici v řádu několika dnů.     
 

Pavel Gabriš,  
starosta 

Vážené občanky, vážení občané,  
opět se blíží čas Vánoc, kdy nastává období klidu, setkávání rodin a přátel.  

Ale zároveň období, kdy se ohlížíme za uplynulým rokem.  
Dovolte mi proto popřát Vám všem poklidné a radostné prožití vánočních svátků,  

mnoho pohody v kruhu blízkých a dostatek času na odpočinek od celoročního stresu. 
Do nového roku Vám přeji především pevné zdraví, štěstí,  

osobní spokojenost a úspěch v každodenním životě.  
Ať je pro nás všechny rokem dobrých zpráv a pozitivních změn. 

 
Tento vánoční příspěvek je mým čtvrtým a posledním v tomto volebním období,  

neboť v říjnu 2026 nás čekají nové komunální volby. Rád bych Vám proto už nyní  
poděkoval za důvěru, podporu i spolupráci, které si velmi vážím. Bylo mi ctí být  

součástí práce pro naši obec a společně s Vámi posouvat Přední Výtoň dál. 
Přeji Vám krásné svátky a vše dobré do nového roku. 

   
Pavel Gabriš, starosta obce Přední Výtoň 
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V sobotu 30. srpna 2025 uspořá-
dal Sbor dobrovolných hasičů Přední 
Výtoň tradiční akci Ukončení léta/ stezka 
odvahy. 

Pro děti byl připraven nafukovací 
hrad zapůjčený z Hopsária Lipno nad 
Vltavou, šlapací auto, Play zóna, taneční 

hra a další atrakce. Nechybělo ani  
občerstvení – pikadory, masový špíz, 
klobásy, grilované sele, pro děti točená 
malinovka a pro dospělé pivo. 

Večer se konala oblíbená stezka 
odvahy s osmi stanovišti, která prově-
řila kuráž malých i velkých účastníků. 

Odměnou pro děti byly balíčky. Celé  
odpoledne i večer panovala skvělá ná-
lada, o čemž svědčily úsměvy i slova 
chvály návštěvníků. 

Poděkování patří všem, kteří se po-
díleli na přípravě, průběhu i úklidu akce. 

 Jiří Řechtáček 

UKONČENÍ LÉTA SE STEZKOU ODVAHY 

V sobotu 13. září 2025 podnikli  
členové Seniorklubu Přední Výtoň zá-
jezd do Loučovic, kde v hotelu Kilián 
vzniklo nové muzeum s názvem Šu-
mava znovuzrozená. 

Expozice připomíná dramatické 
osudy tohoto kraje po roce 1945. Po 
odsunu původních obyvatel německé 
národnosti se krajina vylidnila – odešly 
téměř tři miliony lidí – a s nimi zanikla 
i řada vesnic a městeček. Šumava se 
změnila k nepoznání. Tvůrci výstavy se 
rozhodli tuto ztracenou podobu zachy-
tit prostřednictvím věrných modelů, 
které do nejmenších detailů ukazují, jak 

vypadaly domy, hospodářské budovy  
i každodenní život se zvířaty a lidmi. 

Součástí prohlídky byl i film „Šuma-
va znovuzrozená“, který názorně doplnil 
vyprávění o proměnách zdejší krajiny. 
Obdiv sklízely také precizně vyřezávané 
postavičky a drobné detaily, díky nimž 
si návštěvníci mohli živě představit 
dávno zaniklý svět. Kromě ztracených 
míst je zde zachycena i novodobá vý-
stavba, například Lipenská přehrada. 

Na projektu spolupracuje Vyše-
brodský klášter, do jehož prostor by se 
muzeum mělo v budoucnu přestěhovat. 
K pravidelným návštěvníkům Šumavy 

patří i známý hudebník Felix Slováček, 
který má k regionu osobní vztah. Ten si 
zde nechal natočit film „Felix Slováček 
a Magická Šumava“, který byl účastní-
kům zájezdu přehrán jako bonus. 

Příjemný den členové Seniorklubu 
zakončili posezením u kávy v Zrcadlo-
vém sále, kde si sdíleli své dojmy  
z krásného výletu. Návštěva muzea 
byla pro všechny nevšedním zážitkem, 
který doporučujeme každému, kdo má 
rád historii i malebnou šumavskou  
krajinu.  
 

Karel Stix 

NÁVŠTĚVA MUZEA „ŠUMAVA ZNOVUZROZENÁ“ 
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SOUTĚŽ V PÉTANQUE SE KONEČNĚ USKUTEČNILA 

Ve čtvrtek 18. září 2025 nám po-
časí konečně přálo a mohli jsme uspo-
řádat již dvakrát odloženou soutěž  
v pétanque. I když jsme se nesešli  
v plném počtu, soutěžní družstva byla 
doplněna dvěma „budoucími seniory“  
z řad diváků. 

Čtyřčlenné týmy se nejprve utkaly 
vyřazovacím způsobem, přičemž nej-
lepší postupovali do semifinále. Do  
finále se nakonec probojovali: 
   • 1. místo: Milan Hudec 
   • 2. místo: Kurt Krammer 
   • 3. místo: Veronika Jakubová 
   • 4. místo: Eva Kantorová 

Všichni předvedli skvělé výkony  
a bojovali až do konce. Celé setkání 
jsme zakončili příjemným posezením  

u ohně s opékáním buřtů, které navodilo 
přátelskou a veselou atmosféru.  

Karel Stix 

PAPILONIA LIPNO – MOTÝLÍ DŮM 
Šumavská příroda nabízí pestrou 

paletu barev i života. K jejím symbolům 
neodmyslitelně patří motýli, kteří svým 
elegantním letem upoutají pozornost 
snad každého z nás. Pokud však zaví-
táte na Lipno, můžete motýly z celého 
světa pozorovat z opravdu těsné blíz-
kosti – v motýlím domě Papilonia. 

O návštěvu projevili zájem senioři 
z Přední Výtoně, kteří se v pondělí  
29. září 2025 vydali do Papilonie spolu 
s průvodcem a odborníkem Ing. Janem 
Kolovratníkem. Motýlí dům byl na Lipně 
otevřen v roce 2020. Motýli sem přichá-
zejí ve formě kukel, které jsou letecky 
dováženy z anglického Stratford-upon-

Avon. Tamní motýlí farma shromaž-
ďuje kukly z farem ve Střední a Jižní 
Americe, Africe či jihovýchodní Asii. 
Odtud putují kurýrem ve speciálních po-
lystyrénových boxech až do Papilonií 
po celé Evropě. Po připevnění na dře-
věné tyče se během několika dnů líh-
nou dospělí motýli. 

V Papilonii na Lipně mohou náv-
štěvníci spatřit zejména denní motýly 
ze dvou nejpočetnějších čeledí – ota-
kárkovitých a babočkovitých. Otakárci 
mají tři páry nohou, na zadních křídlech 
typické ostruhy a jejich kukly jsou  
za-věšeny hlavou nahoru. Babočky mají 
přední pár nohou zakrnělý, jejich hou- 

 
 
 
 
 
 
 
senky jsou pokryty trny a kukly visí  
hlavou dolů. Motýli v Papilonii žijí jen 
několik dní. Jsou krmeni šťávou z ovo-
ce. Dosud zde bylo zaznamenáno už 
138 druhů a každý týden přichází 
zhruba 200 nových kukel. 

Během návštěvy 29. září měli vý-
toňští senioři možnost spatřit také nej-
většího motýla světa – Attacus atlas, 
který se právě vylíhl. Tento noční druh 
má rozpětí křídel až 30 cm, nemá sosák 
a v dospělosti nepřijímá potravu. Jeho 
jediným úkolem je rozmnožit se. Sa-
mička po více než desetihodinovém  
páření klade drobná vajíčka a brzy  
poté hyne. Zajímavostí je, že tvarem 
předních křídel připomíná kobru, čímž 
se brání před predátory. 

Děkujeme panu Ing. Kolovratníkovi 
za poutavý a odborný výklad, kterým 
navázal na dřívější besedu v Přední  
Výtoni.  

Karel Stix 
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Závod byl odstartován na Frýdavě, 
závodníci proběhli Přední Výtoní i Pa-
sečnou, kde byly umístěny rychlostní 
prémie, občerstvovací stanice, tech-
nické zázemí i doprovodné aktivity. 
Škoda, že diváků bylo na trati po-
skrovnu. Snad projeví o další ročníky 
větší zájem. Naštěstí vystoupilo na kru-
hovém objezdu v Přední Výtoni hudební 

těleso JZD. Za skvělou kulisu, kterou 
Zuzka a Jirka vytvořili závodu, i navz-
dory chladnému počasí, jim patří velké 
poděkování. 

Poděkování patří rovněž dobrovol-
níkům z řad místních občanů a členů 
SDH, kteří pomohli s organizací a zajiš-
těním bezpečného průběhu závodu. 
LIPNOLOPET 2025 opět ukázal, že  

Lipensko je ideálním místem pro mezi-
národní sportovní akce a že naše obec 
je aktivní, pohostinná a dobře připra-
vená. 

Závod se vydařil po sportovní  
i organizační stránce a mnoho účast-
níků se už nyní těší na další ročník. 
 

Pavel Gabriš, starosta 

MEZINÁRODNÍ ZÁVOD ENERGAMO LIPNOLOPET  
 

V sobotu 4. října 2025 hostily obce Frymburk a Přední Výtoň významnou sportovní událost – mezinárodní závod 
ENERGAMO LIPNOLOPET 2025 na kolečkových lyžích. Akce přilákala závodníky z celé České republiky i ze zahraničí 
a celkovou atmosféru podpořil i přímý televizní přenos na stanici ČT4 Sport.

V sobotu 4. října se konal závod 
Energamo Lipnolopet mužů a žen na 
kolečkových lyžích. Tento sport zatím 
není v naší zemi příliš rozšířen. Trasa 
závodu vedla převážně územím naší 
obce a měřila 56 km. Vedení po sil- 
ničkách kolem vrchu Vítkův Hrádek 
a Lipenského jezera s velmi členitým  
terénem kladlo na účastníky vysoké ná-

roky. Odměnou jim však byla nádherná 
šumavská příroda Svatotomášského 
pohoří. 

Průběh závodu zaznamenávala 
kamera České televize. Kopie tříhodino-
vého záznamu se ujal Ing. Vlastislav 
Smolka, který z něj vybral nejzajíma-
vější záběry. Vzniklý dokument byl  
promítnut při setkání Seniorklubu  

v pátek 14. listopadu 2025 v klubovně 
OÚ. 

Po projekci si senioři zahráli oblí-
benou hru Bingo.  
 

Děkujeme panu Smolkovi, který 
věnoval mnoho času přípravě a zajiš-
tění promítání dokumentu. 

Karel Stix 

SETKÁNÍ SENIORŮ
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SDH PŘEDNÍ VÝTOŇ 

Zpráva z Valné hromady   
Dne 22. listopadu 2025 se v budově Obecního úřadu uskutečnila řádná Valná hromada SDH Přední Výtoň.

 Jednání bylo zahájeno v 18 hodin 
za účasti členů sboru a pozvaných 
hostů – starosty obce Ing. Pavla Ga-
briše, zástupce OSH Český Krumlov 
Karla Maláka a delegací z SDH Frym-
burk a SDH Černá v Pošumaví. 

Sbor sdružuje 46 členů, z toho  
24 s trvalým pobytem v Přední Výtoni. 
V SDH působí 21 žen a 25 mužů. Vě-
kové rozložení je pestré, nejvíce členů  
je ve věku 31–60 let. Zároveň však  
bylo na valné hromadě připomenuto,  
že v mladších věkových kategoriích je 

členů velmi málo, což představuje výzvu 
pro budoucí personální rozvoj sboru. 

Ve výroční zprávě byly shrnuty 
hlavní akce roku. V prosinci 2024 se 
členové podíleli na tradičních obecních 
aktivitách – Mikuláš, Betlémské svět-
lo, vánoční tvoření, setkání s kynology 
ze Spáleniště a pomoc při rozsvícení 
vánočního stromku. V roce 2025 ná-
sledovaly společenské, sportovní i od-
borné akce: hasičský ples, zabijačka, 
stavění májky, závod Šumaman, dět-
ský den, vodácký výlet, cvičení dýchací 

techniky v Rakousku a soutěže v Per-
neku, Frymburku a Přední Výtoni. 

Činnost sboru je dlouhodobě ak-
tivní a přínosná – podporuje komunitní 
život v obci, spolupracuje s okolními 
sbory a účastní se odborných akcí  
i soutěží. 

Po oficiální části následovala zá-
bava s hudební kapelou, která trvala až 
do tří hodin ráno a poskytla příjemné 
zakončení celého večera. 
 

Karel Stix 
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SENIORKLUB PŘEDNÍ VÝTOŇ – ZPRÁVA O ČINNOSTI 

Vědomostní kvíz

HISTORIE HŘBITOVA V PŘEDNÍ VÝTONI 

V pátek 31. října 2025 se členové Seniorklubu 
Přední Výtoň opět sešli u oblíbené večerní soutěže  
– vědomostního kvízu, který již po osmačtyřicáté  
připravuje emeritní redaktor Českého rozhlasu České 
Budějovice Pavel Kroneisl. Kvíz se stal stálou a velmi 
oblíbenou tradicí, která spojuje členy klubu a přináší 
příjemně strávený čas plný humoru i zajímavostí. 

Tentokrát soutěžilo šest dvoučlenných družstev, 
která si změřila své znalosti v pestré škále témat. Pan 
Kroneisl i tentokrát zajistil drobné ceny pro tři nejlepší 
týmy, zatímco jeho manželka Gabriela pečlivě vedla 
evidenci výsledků a dohlížela na hladký průběh sou-
těže. 
 

Umístění soutěžních týmů: 
 

1. Ing. Vlastimil Smolka a Marcela Hudecová 
2. Jiří Libertin a Irena Šípová 
3. Oldřich Mareš a Blanka Šustrová 

 
Všem soutěžícím děkujeme za skvělou atmo-

sféru a gratulujeme vítězům. Velké poděkování patří 
také manželům Kroneislovým za jejich dlouholetou  
a neocenitelnou podporu. Už nyní se těšíme na  
jubilejní 49. ročník! 

Karel Stix 

V roce 1786 získala Přední Výtoň 
svého prvního duchovního správce,  
cisterciáka patera Dominika Schmidta 
z Vyššího Brodu. Do té doby byla obec 
včetně narození, svateb i pohřbů za- 
pisována ve frymburské farnosti, kam 
duchovní správa patřila. Některé okolní 
chalupy spadaly pod farnost Německý 
Rychnůvek a Kapličky. 

Z dochovaných záznamů vyplývá, 
že se dříve pohřbívalo převážně ve 
Frymburku, ale částečně i u výtoňského 
kostela. První pohřeb po příchodu P. Do-
minika proběhl v lednu 1786 – zemřelé 
dítě Martina Schwarzingera bylo po-
chováno u vstupu do kostela. 

Myšlenka na založení vlastního  
hřbitova se naplnila 19. května 1786, 
kdy měřič kláštera H. P. Philibertus  
Lichtblaun vytyčil nové „božské pole“  
na kopci nad horním polem. Obyvate- 

lé Výtoně zde svépomocí vybudovali  
hřbitov, za pomoci kopání a odstřelů 
kamenů, a to často o svých dnech 
volna. 

Hřbitov byl 16. září 1787 slavnost-
ně vysvěcen. Průvod občanů šel od 
kostela za zpěvu a zvonění, následo-
valy obřady a požehnání. Po vysvěcení 
se obě obce dobrovolně rozhodly hřbi-
tov oplotit a obezdít. 

Od roku 1786 byla výtoňská far-
nost vedena samostatně. První záznam 
v místní úmrtní knize připomíná úmrtí 
Antona Finka dne 19. března 1786. 

Na hřbitově se pohřbívalo až do 
roku 1946. Po odsunu obyvatel němec-
ké národnosti již nebyl nikdo další po-
hřben. 

Zpracováno podle archivních ma-
teriálů Jana Stoibera, staršího. 

Karel Stix 
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